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Předmluva

Tento dokument (EN 14199:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 288 Provádění speciálních
geotechnických prací, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv.  CEN  (a/nebo  CENELEC)  nelze  činit  zodpovědným  za  identifikaci  jakéhokoli  nebo  všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14199:2005.

V porovnání s EN 14199:2005 jsou tyto technické změny:

ražené piloty jsou z normy EN 14199 vyňaty a přemístěny jsou do EN 12699,

statě popisující betonáž a zkoušky mikropilot byly minimalizovány,

EN 14199 byla harmonizována s EN 1536.

Předmětem práce TC 288 je normalizace provádění geotechnických prací (včetně zkušebních
a kontrolních metod) a požadovaných materiálových vlastností. Mikropilotami byla pověřena
pracovní skupina WG16.

Tento dokument byl zpracován v souladu s EN 1997-1. Kapitola 7 této normy pokrývá návrhové
aspekty mikropilot.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

1.1 Tato evropská norma stanovuje obecné zásady pro provádění mikropilot.



Norma platí pro vrtané piloty prováděné pomocí vrtacího zařízení s průměrem menším než 300 mm.

POZNÁMKA 1 Tato evropská norma není použitelná pro ražené piloty, jejichž provádění se řídí
normou EN 12699.

POZNÁMKA 2 Pro definici průměru dříku mikropiloty platí článek 3.3.

1.2 Mikropiloty jsou konstrukční prvky sloužící k přenosu zatížení do základové půdy a mohou být
vybaveny nosnými prvky k přímému, nebo nepřímému přenosu zatížení a/nebo k omezení deformací.
Příklady mikropilot jsou na obrázcích 1, 2 a 3. Plášťové tření a únosnost na patě mikropilot mohou
být zvýšeny (většinou injektáží) a mikropiloty mohou být prováděny (viz obrázek 4):

s konstantním příčným průřezem (stejným průřezem dříku); nebo

s teleskopickým dříkem;

s rozšířeným dříkem; a/nebo

s rozšířenou patou.

1.3 Délka, sklon (jeho definice je na obrázku 5), štíhlostní poměr a velikost rozšíření dříků a pat
mikropilot jsou limitovány pouze praktickými požadavky na jejich provádění.

1.4 Ustanovení této normy platí pro (viz obrázek 6):

osamělé mikropiloty;

skupiny mikropilot;

mikropilotové rošty;

mikropilotové stěny.

1.5 Materiálem mikropilot podle této evropské normy může být:

ocel nebo ostatní výztužné materiály;

injektážní směs, malta nebo beton;

kombinace těchto materiálů.

1.6 Mikropiloty mohou být použity pro:

nosné základové prvky v podmínkách omezeného přístupu a výšky;



zakládání novostaveb (zvláště ve velmi heterogenních geotechnických podmínkách);

vyztužování nebo zesilování stávajících konstrukcí k zvýšení únosnosti základu přenesením zatížení do
hlubších vrstev základové půdy při akceptování charakteristik pracovního diagramu mikropilot, např.
pro podchycovací práce;

redukci sedání a/nebo posunutí;

vytváření opěrných zdí;

vyztužování zemin za účelem vytváření nosných a/nebo opěrných konstrukcí;

zvyšování stability svahů;

zajištění staveb proti vztlaku;

ostatní aplikace, kde je provádění mikropilot vhodné.

1.7 Pilíře vytvářené vmícháváním podle EN 14679 nejsou zahrnuty do této normy. Sloupy vytvářené
tryskovou injektáží pokrývá norma EN 12716. Zemní kotvy jsou uvedeny v normě EN 1537.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


